AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MORTAGUA

Poténcias de Expoente Inteiro - Ficha de Trabalho n2 1 - 82 ano_Resol Exames até 2019
1. Usando as regras operatérias de poténcias e escrevendo o resultado na forma de uma poténcia de base
é, temos que:
571 x 572 _ 5—1+(—2) _ 572 36 _ g0 _ 1 1° _(1 9
56 56 56 59 59 5

Prova Final 3.7 Ciclo — 2019, Epocs. especial

2. Usando as regras operatérias de poténcias e escrevendo o resultado na forma de uma poténcia de base

1
—, temos que:
3’ q

311 6 311 1 311 %1 311 311

2
- X_:—____:311—13:3—2:i:1_2: 1
a7 37 36 37 % 36 37+6 313 92 92 3

Prova Final 3.° Ciclo — 2018, Epoca especial

3. Usando as regras operatérias de poténcias e escrevendo o resultado na forma de uma poténcia de base
1

—, temos que:
5’ q

64 6% 6t 6 6t s o 112 (1 2
(24)2X38_24XQX38_28X38_(2X3)8_68_ - 612 — @gl2 —

3
Prova Final 3.7 Ciclo - 2018, 2.* fase

4. Usando as regras operatérias de poténcias e escrevendo o resultado na forma de uma poténcia de base

1
3’ temos que:

512 5
15 45x2 g0 5 ; s_gs_ (L)
(412 X270 = g X270 = o x 27 =T 2T =T X 2T = (A ) T =87 = (—)

Prova Final 3.7 Ciclo - 2018, 1.2 fase
5. Analisando cada uma das trés expressoes temos:

(1) 247 x 277 = 247+(=7) = 247-7 — 240 pelo que temos que se 240 = 27, entdo = = 40

(2) Como 59 =1, entao temos que 5% = 5% ou seja z = 0
1
(3) Como 10 = 4710 entfio temos que 47 = 4710 ou seja x = —10

Prova de Aferigao 8.° ano - 2018

6. Usando as regras operatérias de poténcias e escrevendo o resultado na forma de uma poténcia de base 2,
temos que:

14
413 2 e—14 4% 3 2 1 12 2 1 10122 10 10 14
(10%)" x 10? x 57 =10 x 10 X e =102 x10°x ===y =(F) =2

Prova Final 3. Ciclo — 2017, Epocs. especial

7. Como o termo geral da sucessiao é b™ e a sucessio tem valores alternadamente negativos e positivos, entao
b<0

Como o valor ahsoluto dos termos da sucesséo s&o poténcias de 2, ou seja, os valores da sucessao b",
temos que:
b=-2

Prova Final 3. Ciclo — 2017, 2.* fase



8. Usando as regras operatdrias de poténcias e escrevendo o resultado na forma de uma poténcia de base 4,
temos que:

1 1 1 1 120 12)\?
129 x 129 %379 = 1282 x 128 x — =125 129 x - = 1283 x —— =122x — = — (2} —4°
( ) 39 39 39 39 39 3

Prova Final 3.° Ciclo — 2017, 2.* fase

9. Usando as regras operatdrias de poténcias e escrevendo o resultado na forma de uma poténcia de base 3,
temos que:

1 1 1 16t e\t
(64)2x63x2_11:64“x63xQT:EBBXGE‘XQT:(:BB"'SXF:GHxﬁzwz(5) =3"

Prova Final 3.° Ciclo — 2017, 1.* fase

10. Usando as regras operatdrias de poténcias e escrevendo o resultado na forma de uma poténcia de base 2,
temos que:

—20 17
417 1 4 120 1
517 x 3 — 3 x — —9l7 S — 917 4 920 _ 917+20 _ 937

Prova Final 3.° Ciclo — 2016, Epoca especial

11. Usando as regras operatérias de poténcias, temos que:

5 <G) -G - -6

Prova de Aferigido 8.° ano - 2016

12. Aplicando as regras operatérias de poténcias temos que como r* = 3, entéo

9 1 2T 2 25
gyt _- = _Z_=
2

3 32 6 6 6

Prova Final 3.° Ciclo — 2015, Epoca especial

13. Usando as regras operatérias de poténcias, e somando as fragoes obtidas, temos que:

(210)—2x220+3_1 — 910x(=2) X220+3l1 _ 2—20x220+é - 2—20-«-20_'_% - 20_,'_% - 1_1_% - g+% - g
Prova Final 3.° Ciclo - 2015, 2.* fase

14. Usando as regras operatérias de poténcias, temos que:

321 X 3—7 B 321-}-(—7) 314

— _ 314-10 _ 94
(37)5 325 310 =3 =3

Prova Final 3.° Ciclo - 2015, 1.* fase

15. Escrevendo 8 na forma de uma poténcia de base 2 e usando as regras operatdérias de poténcias, temos

que:
l — i — 93
8 28

Prova Final 3.° Ciclo - 2014, 1.® chamada

16. Escrevendo 9 na forma de uma poténcia de base 3 e usando as regras operatérias de poténcias, temos
que:

Teste Intermédio 9.° ano — 21.03.2014
Exame Nacional 3.% Ciclo - 2007, 1. chamada

17. Simplificando a expressao, usando as regras operatérias de potencias de expoente racional, temos que:

a"?xa*=a = a?

Resposta: Opgao C

Prova Final 3.° Ciclo - 2013, 1.® chamada



18. Usando as regras operatérias de poténcias, temos que:

n?=

Eeal

1
n3 nd3—k

Resposta: Opgao C

Prova Final 3. Ciclo - 2012, 1. chamada
19.

Escrevendo — na forma de uma poténcia de base 3, e usando as regras operatérias de poténcias, temos
que:

E assim temos que se 3* = 37%, entdo k = —8

Teste Intermédio 9.° ano — 10.05.2012
20.

Hacrevendo 125 na forma de uma poténcia de base 5 e usando as regras operatérias de poténcias, temos
que:

11,
55
Resposta: Opgao B
Teste Intermédio 8. ano — 11.05.2011
21. Eserevendo 81 na forma de uma poténcia de base 3 e usando as regras operatérias de poténcias, temos
que:
L_1_ 1 1 1y
81 ~ 02 (32)2 Tog32x2 T 34 T
Resposta: Opgao B

Teste Intermédio 8.° ano — 27.04.2010



